

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helyben:	Vidéken:
Egy hóra 30.000 K	Egy hóra 36.000 K
Három hóra 90.000 K	Három hóra 108.000 K
Egyes számoknál 1200. vasár- és ünneppénz 2000	

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik Ünnepnap utáni napot kivéve minden nap.

Szép és jó pénz.

A nemzetgyűlés két napi vita után általánosságban elfogadta az új pénz bevezetéséről szóló törvényjavaslatot s most már alapja lehet a részletes vitának. Semmi kétség, a kormány javaslata törvényerőre feg emelkedni s így hamarosan meg lesz a törvényes alap arra, hogy az új pénz életbeléptetésének további munkálatait megkezdjék. Az általános vita elhangzása után a pénzügyminiszter válaszolt az elhangzott beszédekre s igen öröndetes dolgokat mondott. A Magyar Nemzeti Banknak akkor aranyfedezete van, hogy a pengő valóban új pénz lesz. Nem utolsó követelmény azonban az is, hogy új pénzünk tetszetős külsejű s esztétikailag is teljesen kifogástalan legyen. Az új bankok rajzát elsőrangú művészek tervezik s amint a pénzügyminiszter mondotta, a pengő nemcsak jó, de szép pénz is lesz.

Mi egyelőre nem kifogásoljuk, ha a honatvák minél tágabb kereteken belül nyilvánítják véleményüket az új pénzzel kapcsolatban, de szeretnénk, ha az olyan mederben folyana, amelyik szem előtt tartja az objektív kritikát, mert az új pénz, a mi pénzünk lesz, mindnyájunk pénze, amelynek becsületétől, értékétől és megbecsülésétől függ ebben az országban mindnyájunk sorsa és egészségi állapota. Az új pengőnek az alapját a kormány nagyon gondosan vetette meg, mert tudatában volt annak, hogy mielőtt a valuta-reformmal előjönne, szükséges egy nagy koncepciójú gazdasági politika gondos lefektetése. Ez nagyon természetesen és kifogástalanul meg is történt s most már teljes bizalommal tekinthetünk a pengő diadalútjára. A 12500-as osztószám elfogadása most már bevezetett dolog, amennyiben a parlament nagy többsége méltányolvány a kormány intencióit, mellette szavazott.

Igen figyelemre méltó argumentumokat hozott fel emellett a pénzügyminiszter, mert valóban az a legfontosabb kérdésünk az új valuta körül, hogy jó fizetési eszközünk legyen. Mégis hangzottak el aggodalmak, amelyek szerint egyes rémlátó politikusok attól tartottak, hogy a pengő forgalomba jövetelével a bérek esni s az árak emelkedni fognak. Erre vonatkozólag nagyon megnyugtató a pénzügyminiszter kijelentése, amely szerint ezek az aggodalmak nem helytállóak, mert a munkabérek átalakulása szigorú törvényekhez van kötve, ép úgy az árupiacé is s mindegyik a pénz-nem változásra nincs befolyással. Tudvalevőleg az új pénz 1927 január 1-ére volt terelve, amikor

a pengő egyedül és végleges pénznem lett volna. Mindenesetre kissé hosszú idő, amikor még a régi papírpénz is forgalomban volna. A pénzügyminiszter kijelentette, hogy

igyekeznék fog ezt az átmeneti időt lehetőleg a minimumra redukálni. A magyar társadalom, de a gazdasági ágak is valóban sóvárogva várják, hogy megszabaduljanak egy-

szer a zérók özönétől s forgalomba kerüljön az új pénz, amelynek egyszerűsége mellett is igen szép, művészi kivitelű, de ami a legfontosabb értékes, jó pénz lesz.

A minisztérium döntött a szoboszlói hévízforrás sorsáról: gyógycélokra hasznosítják, nem fúrnak tovább

Abbahagyják a forrásnál a földgázkutatót és más helyeken fúrnak le. — Falber főmérnök tárgyalásai a minisztériummal.

Messze környékről szekerekkel hordókból szállítják széjjel a vizet.

Az egész országban a legnagyobb érdeklődést keltette a szoboszlói forrás viz, mely a föld gyomrából 1090 méter mélységből tört fel s melyre földgáz kutatás közben akadt, a földművelésügyi minisztérium bányakutató kirendeltsége. Az első pillanatban fel lehetett ismerni, hogy a hévízforrásnak óriási jelentősége van, hiszen Európa legmagasabb hőfoku vize ez s emellett bizonyosra lehet sejtetni, hogy áldásos, gyógyerejű ásványokkal van telítve. Már a felsőbb rétegek vizének vegyelemzése jódot, brómot és konyhasót mutatott ki a vízben s ha a mostani vegyelemzés is kimutatja ugyanezeket az alkotórészeket, akkor a föld melyet a legritkábban található világhírű gyógyvízzel áldott meg bennünket.

A bányakutató kirendeltség azonnal vizpróbákat hozott be az egyetem kémiai intézetébe,

hol azok most annak vegyvizsgálat alatt. Ennek előlétig minden munka szünetel a forrástelenen s csupán megfigyelést végeznek a műszaki vezetők. A Debreceni Újság munkatársának alkalma volt beszélni Faller Gusztáv főmérnökkel.

A kirendeltség vezetőjével, ki különösen a forrás jövőjét illetőleg következő szeizációs kijelentést tette. — „Most folyik a víz vegyelemzése. Ez eltart még néhány napig. Ha ez az első vizsgálat befejeződik, következik egy másik hosszú vizsgálat mely nemcsak a víz összetételére, hanem minden sajátságára és tulajdonságára ki fog terjedni. Így meg kell állapítani a víz radioaktivitását és sok egyéb körülményt, melyek gyógy szempontból fontosak.

— Ez a második vizsgálat noszszabb időt, talán egy fél évet is igénybe fog venni. A vizsgálat megkezdésére Bodnár János urat, a debreceni egyetem kémia-professzorát szeretnénk megnyerni, de ha ő nem tudná vállalni Budapestre megvünk.

— Különböző tárgyaltam a minisztérium illetékes osztályaival.

Mely már döntött is a forrás sorsát illetőleg.

Az volt ugyanis a kérdés, hogy tovább fúrjunk-e földgáz után, vagy pedig álljunk meg a héviznél. A minisztériumnak az a felfogása,

hogy a hévíz óriási eredmény, melyet nem szabad feláldozni.

Éppen ezért a minisztérium úgy döntött, hogy abbahagyjuk a fúrást s az eredményt kizárólag mint fürdő és ásványvizet hasznosítjuk.

— Ugyanakkor azonban úgy rendelkezett, hogy Szoboszló környékén újabb talajkutatásokba kezdünk s új fúrásokat vezetünk be — földgáz után.

Egyébként a telepen végzett eddigi megfigyelés eredménye a legbiztosabb. A forrás erőssége nemhogy csökkent volna, sőt erősbödött. A víz állandóan 72—73 hőfokot mutat.

Elmondotta még Falber főmérnök, hogy a telep körül állandóan nagy embertömeg fürdözik a kifolyó vízben. Sőt a messzi környékről is egész csapatokban járnak a szekerek s hordókkal szállítják az áldásos ingvenadmányt.

Hajdúvármegye megtagadta egy kormányrendelet végrehajtását.

Nem vállalja a reáharított betegápolási költségeket. Felírta a Derecske-Sarkad vasútvonal kiépítéséért. Közgyűlés a vármegyházán.

Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága tegnap délelőtt dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöke alatt közgyűlést tartott, melynek tárgysorozatán több érdekes ügy szerepelt.

Nagyjelentőségű határozatot hozott a közgyűlés a betegápolási adó ügyében. A kormány tudvalevőleg a betegápolási költségeket a törvényhatóságokra hárította át. A törvényhatóságok egymásután tiltakoztak a súlyos megterhelés ellen, sőt Borsodvármegye egyenesen megtagadta annak vállalását.

Hajdúvármegye állandó választmánya megállapította, hogy a betegápolási költségek a folvo évi költségvetést 2 milliárd 378 millió koronával, a további éveken 4 milliárd 700 millió koronával terhelnék meg ami 18 százalékos pótdómeletet tenne szükségessé. A pótdómelet akadályozza, de különben is összeomlásba vinné a megye háztartását.

Ezekre való tekintettel a közgyűlés elfogadta a választmány javaslatát s kimondta, hogy

a betegápolási adót áthárító rendeletet nem hajtja végre, az áthárítás ellen tiltakozik s panasszal fordul a közgyűlési bírósághoz.

Az iskolán kívüli népművelés kiadásainak fedezésére állandó járulékot vetett ki a közgyűlés. A járulék évenként és lakásonként 500 pengőkorona.

A közgyűlés tudomásul vette, hogy Rostkötz Arthur hírlapíró becsánatot kért a megyei tisztikartól s így a folyamatba tett sajtó-pert megszüntették.

A pénzügyminiszterhez felírta a közgyűlés, hogy a Derecske—Berettyóújfalú—Sarkad vasútvonal összekötő szakaszait építtesse ki sürgősen.

Nádudvar kérte, hogy a nádudvar—balmazújvárosi utvonalat minősítsék törvényhatósági utnak. Az állandó választmány a kérelem elutasítását javasolta, de a közgyűlés Boldizsár Kálmán felszólalása után elvetette a választmány javaslatát s kimondta az ut áminősítését.

Tudomásul vette a közgyűlés, hogy Hajduböszörmény várca megtagadta

az 50.000 dolláros városi kölcsön átvételét. A pénzügyminiszter ugyanis csak egyes részleteiben hagyta jóvá a beruházási programot. Így pedig Hajduböszörmény nem tudja megvalósítani terveit, amelyekre tulajdonképpen

a kölcsönt számításba vette.

A közgyűlés elhatározta, hogy a megye átmeneti kiadásainak fedezésére 637 millió korona függő kölcsönt vesz fel.

A közgyűlés 12 órakor ért véget.

A debreceni egyetem üdvözlése a százéves tudományos akadémiához

Lencz Géza rektor levele. — Az egyetemi küldöttség az akadémia ünnepén.

Most zajlott le a Magyar Tudományos Akadémia százéves fennállásának ünnepe. A fényes ünnepélyen a külföldi és magyar tudományos intézetek között képviseltette magát a debreceni egyetem is. A debreceni egyetem küldöttsége Lencz Géza rektor vezetésével megjelent a diszközgyűlésen, a banketten és a kultuszminiszter innepi ebédjén is. Miután az üdvözlések tere teljesen a külföldi vendégszónokoknak engedtetett át, a debreceni egyetem írásban fejezte ki üdvözlő gondolatait. Lencz Géza rektor a következő átiratot intézte Perzeviczy Albehrhez, az Akadémia elnökéhez:

A debreceni Tisza István tudományegyetem, a magyar lélek tisztult képviselője ünnepi érzelmekkel vett részt a tudományok Akadémiájának, a magyar lélek legmagasabb inkar-

nációjának évszázados ünnepén, hogy annak gazdag múltjából tanuljon a jövőben hasznossá lenni, hogy a magyar kultúra legmagasabb fényében, a magyar kultúra jövő s nagy feladataiért lelkesedni, a Gondviselő úranti háládatossággal a nemzeti szellem ama múlt és jelen bizonyosság tevéért, kik ebből a magyar földről kitorolhatatlanul újra támadnak és szert a szerény helyért, mely neki, a kezdő munkásnak eme szelem veterán küzdői között jutott.

Legyen a most lezajlott nagyszerű ünnep forrása a legnagyobb magyar izzó lelkével felszított újabb nemzeti renesszansznak s egy jobb jövő századában a magyar kultúra újabb fénykorának Magyar Tudományos Akadémiánk buban-derűben bélesnek bizonyult vezetése alatt.

Az iskolák tulzsufoltsága károsan befolyásolja a közegészségügyi viszonyokat.

Dr. Tudós Kálmán tisztii főorvos jelentése a közigazgatási bizottság előtt. A vízvezeték víze kifogástalan.

Debrecen város közigazgatási bizottságának tegnapi délutáni tartott ülésén dr. Tudós Kálmán tisztii főorvos a város múlt havi közegészségügyi viszonyairól a következő jelentést terjesztette elő:

A közegészségügyi viszonyok október hónapban mindig javultak. A születések 94-el haladták meg a halálozásokat. A hasihagymáz esetek száma csökkent, de a vörheny némileg szaporodott. Bejelentett toroklob 5, vörheny 29, kanyaró 2, szarharurut 1, bárányhimlő 4, hasihagymáz 40, vérhas 3, fültömirtiglyő 1, gyermekági láz 3. Halálos volt 4 hasihagymáz, 1 vérhas és 1 gyermekági láz megbetegedés. Megjegyzendő, hogy szeptember hónapban 60 volt a hasihagymáz esetek száma. Ehez képest az október havi 40. jelentékeny változást mutat, kivált ha figyelembe vesszük, hogy 6 beteg a vidékről hozatott be, tehát nem Debrecen terhére. A javulás az elrendelt és végrehajtott óvintézkedések mellett késégtelenül a bekövetkezett állandó száraz időjárásnak tudható be.

Köztisztasági viszonyok kielégítők, a vízvezeték víze teljesen kifogástalan.

Az őszi iskolavizsgálatok nagyvelbrészt befejeződtek, általában ki-

elcélítő eredménnyel. Egyes iskolákban hibákat is találtak, így a padló, ablak, fal nélkül javításra szorult. A ref. leánynevelőintézet annyira zsúfolt, hogy a tantermeket egész nap használják, minek folytán se nem tartaríthatók, se nem szellőztethetők kellően. Az óvodák is zsúfoltak.

Született összesen 127 fiú, 102 leány, meghalt 67 férfi, 68 nő. Házaságra lépett 99 pár.

A bizottság felhívta a polgármestert, hogy az iskolák tulzsufoltságának megszüntetésére tegyen megfelelő intézkedéseket.

Albrecht főherceg Debrecenbe érkezett vadászatra.

Az utóbbi években több ízben látogatott már el Debrecenbe Albrecht főherceg, ki szenvedélyes vadász s ilyen lerándulásai is mindig a hortobágyi vadászattal voltak összekapcsolva. A főherceg tegnapi délután ismét Debrecenbe érkezett. Látogatása szigorúan magánjellegű s ismét a hortobágyi rucázásnak szól. A főherceg debreceni időzése alatt dr. Maros György polgármester vendége, akivel és még néhány debreceni úrral ma reggel kiutazott a Hortobágyra.

Mussolini ellen merényletet készítettek s csak az utolsó percben fedezték fel.

Izgalomban egész Olaszország. — Letartóztatott ellenzéki képviselő és tábortok.

Róma, nov. 5. Stefániai iroda jelenti. A rendőrség nemrégiben azt a bizalmas értesítést kapta, hogy Mussolini ellen merényletet készítenek. A rendőrség meggyőződött arról, hogy a híradások igazat mondanak. A merényletet november 4-én, a győzelmi emléknapon akarták végrehajtani. Tegnap reggel a rendőrség váratlanul rátámadt a Chigi-palota közvetlen szomszédságában levő Dragoni szálló egyik szobájában az összeesküvő társaságon. A szobában Zaniboni volt ellenzéki képviselő éppen abban a pillanatban érteket, amikor már minden előkészítet megitt a bűnös merénylet végrehajtására. Ugyanabban az időben Turinban letartóztatták Capello nyugalmazott tábortokot, aki éppen vonatra akart szállni, hogy külföldre menjen. Mindkettőt átadták az

illetékes hatóságoknak. Az első kihallgatás eredményeképpen utasításokat az illetékes hatóságoknak, hogy haladéktalanul szálljanak meg a római nagy Oriéntől függő minden szabadkőműves páholyt.

Róma, nov. 5. Wolff. A Stefániai iroda jelentése szerint egész Olaszországban nagy izgalommal fogadják azt a hírt, hogy Mussolini ellen irányuló merényletek jöttek nyomára. A lapok külön kiadásba közölték a híradást s felhívordva ítélik el a bűnséket. Mussolini köriratot intézetett a megyei főnökökhöz s utasította őket, hogy akadályozzák meg az esetleges megtelő rendszabályokat. A fascista part vezetősége megparancsolta valamennyi olasz fascistának, hogy az ellenfelel szemben tartózkodjanak mindenféle erőszakos eszlekedéstől.

NEMZETGYÜLÉS.

Nyolc órás ülésekben megkezdték a költségvetés tárgyalását.

A pengő javaslatát részleteiben is elfogadták.

Budapest, nov. 5. A nemzetgyűlés mai ülésén harmadszori olvasásban elfogadták a Széchenyi István gróf emlékének megörökítéséről szóló törvényjavaslatot. A magyar Tudományos Akadémia érdemeinek törvénybe iktatásáról szóló törvényjavaslatnál Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter szóalt fel.

A miniszter felszólalása után a nemzetgyűlés általánosságban és részleteiben is elfogadta a javaslatot.

Ezután áttértek a pengő javaslat részletes tárgyalására.

A nemzetgyűlés több hozzászólás után a javaslatot részleteiben is tárgyalta.

Majd a költségvetés tárgyalására tér át a Ház.

Ezután az elnök bejelentette, hogy a költségvetés tárgyalásával kapcsolatban már ma életbe lépnek a 8 órás ülések.

Femesváry előadó részletesen ismertette az államháztartás helyzetét.

A költségvetés hosszú idők óta az első, amely nem adóemeléseken épült fel, hanem adócsökkentést is tartalmaz. A forgalmi és a házhaszonrészcsökkentés leszállítása azt mutatja, hogy a kormány méltányolja az adófizetők helyzetét. A költségvetés, amely 27.6 millió aranykorona felesleggel zárult, annak is bizonyítéka, hogy a magángazdaság helyzete is erősödött.

Féri a költségvetés elfogadását.

Farkas István az első szónok: Han zoziatia az előadóval szemben hogy a fogyasztók tízezrei nyomorogtak az

országban. A kormány a legtöbb bevételt a fogyasztási adókból éri el, ami helytelen, mert a kispolgárokat sújtja.

A költségvetést nem fogadja el. Kabók Lajos szóalt fel ezután. Az adózas rendszerét bírálja és adókönyvnyitást követel. A törvényjavaslatot nem fogadja el.

Az elnök napirendi indítványt tesz, mely szerint a Ház holnap délután 10 órakor tartja ülést és azon a pengőjavaslat harmadszori olvasása és a költségvetés tárgyalása szerepel.

Viczián István személyes kérdésben visszautasítja Esztergályos Jánosnak egyik mai közbeszólását, amelylyel a mozirendelet ügyét érintette.

Ezután az ülés este 6 órakor véget ért.

A városi adóhivatal a torlódások elkerülése végett felhívja az adózók figyelmét a folyó évi negyedik negyedévi, továbbá a hátralékos adók befizetésére. A befizetés postatakarékpénztár útján 31.713. száma eszkkszámlán is eszközölhető. A befizetési lapon feltüntetendő milyen adótartozásra történik a befizetés. Azon adózó, ki a befizetést pósta útján teljesíti, előzőleg jelenjen meg az illetékes kerületi adóhivatalnál, ahol pontos felvilágosítást nyer a befizetendő összeg nagyságára. A befizetési lapok díjtalanul a városi adóhivatalnál iktatóhivatal 4. számú szobában szerezhetők be.

Tűkörgyártás, üvegsziszolás, régi tükrök ujjáöntése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata Szív u. 14-15. Telefon 356.

Dupla-Perpetiumu, Kálor, Paris, Brenda, Zephir és kaláni kályhák

nagy lerakata

SESZTINA LAJOS

vasmagyke-
reszedő e: Debrecen, Plac-ucca 23. Telefon: 6.

15 év óta

a legjobb a kabaré műsor a

Terézköruti Szinpadon

Budapesten.

Telefon 65-54.

Kezdeté fél 9.

Leszállított helyárak.

Tíz százalék lesz az utadó.

Dr. Balla Bertalan th. városi társaságok a közigazgatási bizottság tegnapi ülésén előterjesztette az utadó költségeloirányzatot. A költségeloirányzat szükségletének fedezése céljából 10 százalék utadó kivetésére van szükség, amit a bizottság tudomásul vett.

Somogyi győzött a letenyei választáson.

Nagykanizsa, nov. 5. A letenyei választáson megmértesülésünk szerinti Somogyi Béla dr. 87 szótöbbséggel győzött. Az eredmény kihirdetése holnap délelőtt 11 órára várható.

Kardoss Géza Egerben tárgyal a nyári szezonról.

A kultuszminisztérium tudvalevőleg Debrecen és Egert osztotta egy sűrű körútra. Eger város polgármestere most felhívta Kardoss igazgatót, hogy az egeri szezon megbeszélésére utazzék oda. A meghívás kedde délután, de Kardoss igazgató a debreceni színházi bizottság közbejött ülése miatt csak ma indulhatott el. Kardoss utazott Bárony Aladár drámai rendezővel s azzal a tervvel állanak elő, hogy Egerben június, július, augusztus, szeptember hónapokban játsszák a társulat. Ez alatt Debrecen természetesen zárva lesznek a színház kapui, mintahogy a békevilágban is volt.

Farkas kutya földreterpet és összemarcangolt egy uri asszonyt.

Budapest, nov. 5. Sebes Lajosné tegnap délután kiment a hűvosvölgyi Holzspach üdülőtelepre. Alig tett néhány lépést az urasszony, amikor rárohant vad csaholással egy hatalmas farkas kutya. A dühödt farkaskutya ráugrott a meglepett asszonyra, aki a váratlan támadástól a földre zuhant. A kutya a földön fetrengő asszonyt kezdte szítán marcangolni. Az uri asszony hiába kiabált kétségbeesetten segélyért senki sem jött elő, úgyhogy a kutya a magával tette le a Sebes Lajosné ruháit és jobb karját teljesen összemarcangolta.

Az urasszony a kutyabarapások között fájdalomtól s a nagy rémületől elvesztette eszméletét. Így találta meg a személyzet. Sebes Lajosné a szanatóriumban ápolás alá vették, sebeit bekötötték, majd a Pasteur intézetbe vitték ahol beoltották.

Kitűnő férfi fehérművek Frank Edénél

Krisch Károly
cserépkályha raktára
Debrecen, Piac-uca 89.
TELEFON 12-18.

Vállal: átrakást és javítást, új cserépkályhák raktáron.

A holland író magyar nyelven olvas fel a Csokonai körben.

Az ünnepély teljes műsora.

Október havában érkezett Budapestre D. van Schaick szül. van der Boon holland író, hogy Budapesten és az ország nagyobb városaiban előadásokat tartson hazájáról. Eddig Győrött és Budapesten, a ref. theológián szólott a magyar közönséghez e hó 9-én Kaposvárott, 10-én ismét Budapesten a Magyar-Holland Társaság meghívására a Magyar Tudományos Akadémián, 13-án Szegeden tartott előadásokat. Debrecenben e hó 7-én, délután 5 órakor lép fel a Csokonai-kör meghívására a kollégium dísztermében. Különös és ránc magyarokra meglepő érdekessége ezeknek az előadásoknak az, hogy ez a holland író: magyarul fog szólni hozzánk. Az utrechti magyar diákok révén amilyen megszerette hazánkat, hogy kitarító munka révén megtanulta külföldiek számára oly nehéz nyelvünket. Sorozatos cikkeiben ismertette odakint hazánk történelmét és irodalmát, sőt számos előadást is tartott hazájában, amelyekkel nagyban hozzájárult ahhoz, hogy a magyar nemzet igazán helyes megismerése Hollandia széles köreiből utat törj magának.

Budapesti és győri felolvasásait a közönség feszült figyelemmel hallgatta végig és utána elhalmozta szeretetteljesnek és hálájának megnyilatkozásával. Hiszünk, hogy Debrecen sem fog e tekintetben kivétel képezni.

A műsor a következő:

1. Marnix van St. Aldegonde—Horváth K.: Holland himnusz. Éneklé a kollégiumi Kántus Horváth Károly énektanár vezetésével.
2. Megnyitó beszéd. Tartja Pap Károly dr. a Kör elnöke.
3. A hollandusokhoz. Vers. Irta Baja Mihály. Szavalja Hegedüs Kálmán.
4. A holland irodalomról és Vilma királynőről. Előadás. Tartja D. van Schaick van der Boon holland író, a Kör vendége.
5. Vilma királynő. Vers. írta László Andor. Szavalja Nagy Béla.
6. T. I. Heye—Horváth K.: Zászló dal. Éneklé a kollégiumi Kántus.

Belépődíj tagoknak 5000K, nem tagoknak 10.000 K, tanulóknak 2000.

Kiosztják a rokkantak földjét az Ebesen.

Gazdasági jelentés. Szépen keltek a vetések.

Surgóth Jenő gazdasági főfelügyelő Debrecen város közigazgatási bizottságának tegnapi ülésén a város mezőgazdasági viszonyairól a következő jelentést terjesztette elő.

Az időjárás októberben változó, általában csapadékszegény volt, reggelként délelőtt, csupán 24-ke táján volt jelentékenyebb eső. A száraz időjárás lehetővé tette a kései termények betakarítását és a gazdasági munkálatokat. A tengeri törését és takarítását teljesen, a répa őszt nagy részben befejezték. A cukor és takarmány

repa termés közepes. Az őszi vetési munka sokat haladt előre. A korai vetések általában jól keltek és fejlődtek, a későiek most kelnek.

A megerősödéshez csak csapadékra van szükség. Néhol rovarkárok mutatkoztak.

Az őszi repce általában jól fejlődik. Helyenként itt is rovar pusztított.

Az OFB elrendelte az ebesi Richter-Gedeontól megváltott 130 kat ingatlanok a kijelölt rokkantak részére való azonnali birtokbaadását.

A magyar nyelv legazemberezéséért 6 hónapi büntetést kapott.

Tárgyalás a debreceni törvényszéken. Egy hazafiatlan Máv. iroda segéd-tiszt bűnére.

Bence Lajos Máv. iroda segéd-tiszt több menekült családul együtt Miskolcon a göméri pályaudvaron volt vagonlakó. Szomszédai úgy ismerték Bencét, hogy bizony abban nem igen sok a hazafias érzés. Ezt a véleményét a vasuti szolgálatból való elbocsátása után 1924 elején maga Bence erősítette meg, amikor egy ízben a vagonlakások mellett azt a kijelentést tette, hogy:

— Nem tanítatom tovább erre a gazember magyar nyelvre a gyerme-

keimet. Csak a tanév végét várom meg s megyek vissza Romániába és majd lefestem ott a magyarok gazdaságait.

Bence ezen felháborító kijelentését többek hallották s az egyikük meg is jegyezte Bencére, hogy:

— Jaj de szemtelen hazaáruló gazember.

Az eset szemtanúinak jelentése folytán meg is indult az eljárás s Bence Józsefet tegnap vonja felelősségre ezért a kijelentéséért a debreceni kir.

Legfinomabb eredeti ostsee-hering, francia és olasz szardinia különlegességek, thonhal, pisztráng, orosz hal, csemege sajtok, ihräzi teavaj
Csanak József K. R. Z. fűszer- és csemegekereskedésben. Telefon 70. Piac-u. 51.

törvényszék Lakatos tanácsa. A vadlitt persze tagadta, a tárgyaláson, hogy ő ezeket mondotta volna.

A kihallgatott tanúk pedig részben ellene, részben pedig mellette vallottak.

A bíróság hosszas tanácskozás után bűnösnek mondotta ki Bencét a magyar nemzet megbecsülése ellen elkövetett vétségben s mivel az már hasonló büncselekmény miatt büntetve is volt, 6 hónapi fogházra és 200 ezer korona pénzbüntetésre ítélte.

Bence súlyosnak találta az ítéletet és ezért felebbezést jelentett be.

Ujdonságok.

Erdélyi véreinkért.

Amikor nap-nap után olvassuk és halljuk azokat a szívfacsaró híreket, amelyek Erdélyj testvéreinket még folyton fokozódó gyötrelmeiről beszélnek, Debrecen városában csendesen munkálkodók a Székely Társaság köré csoportosulva a jétkony négyzetek cészkára, hogy Debrecen város egész társadalmának szívéhez juthasson és a november 14-ére küldött estélyre egybegyűjtőn mindenkit, hogy mindenki hozzájárulhasson szomorú sorsú testvéreinknek nyújtandó segítségéhez.

A rendezőség mindent megtett, hogy a magasztos célhoz méltó műsort állítson össze erre az estélyre. Az Equetértés színteremtés zenekaráját ismert Debrecen zenekedvelőinek körében dr. Szilárdy Zoltán neves természettudós, egyetemi tanár vezette képekkel ismerteti elvezetett Erdélyünk természeti szépségeit. — Székely Palika szavalata. Kolozsvárné Voith Ilonka művésznő énekszámja élénk rákötéssel tölti márci a közönséget. Az estély kiemelkedő pontjának ígérkezik az a méreteiben is ragyogó előkép, mely színteremtésünk fogja Erdély mai helyzetét s amelynek sikeréért a szereplők egész sorából válogatva össze a Fráter Erzsébet vezetésével munkálkodó előgyűjtőnk.

Már is minden jó reményesség mellett ahhoz, hogy az estély a némes céljait megfelelően lényegesen fog sikerülni.

A Templomegyesület vezetősége felkéri mindazokat, akik a vasárnapi orgonahangversenyre szóló jegyek aushítására vállalkoztak, hogy az el nem kelt jegyeket legkésőbb vasárnap déli 12 óráig a központi lelkési hivatalba eljuttatni sziveskedjenek. — Ugyanott a jelzett ideig jegyek állandóan kaphatók 20, 10 és 5 ezer koronás árakban.

Az ÉME pallagi csoportja e havi rendes társas összejövetelét ma, pénteken este 8 órakor tartja meg az Angol Királynő fehértermében. Pontos megjelenést kér az elnökség.

Azonnal beköltözhető

háromszobás lakással, jól védő-
védőmező tűzlehelységekkel
bíró tiszta téglából épült

H Á Z

forgalmas helyen, kedvező
zetési feltételek mellett

eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

Jövő héten, szombaton lesz városi közgyűlés. Jeleztük, hogy főleg a haszonbéliszállítás, de egyébként a katonasággal szemben még mindig elintézetlenül álló differenciák miatt is a közeli napokban rendkívüli közgyűlést kényszerül tartani Debrecen törvényhatósági bizottsága. A közgyűlést jövő héten, 14-re, szombatra tűzték ki, míg a közgyűlésre kerülő ügyeket hétfőn a gazdasági, szerdán pedig a jog- és pénzügyi bizottság fogja tárgyalni.

Elhunyt ácsmester. Özv. Pethő Ferencné szül. Nagy Eszter mélyen megrendülve a csapás súlya alatt, mely az életerős fölgyet, a család támaszát, a gyöngéd férjét kiténtette az élők sorából, de keresztényi türelemmel megnyugodva Isten megmáshíthatatlan kezes végzésén tudatja, hogy **Pethő Ferenc ácsmester** életének 52-ik, boldog házasságának 18-ik évében f. évi november hó 4-én két heti súlyos szenvedés után visszaadta lelkét az Örökkévalónak, aki adta volt azt. — Az immáron megnyugodott hült testemét f. évi november hó 6-án, délután 3 órakor fogják a Csapó uca 23. számú gyászháztól a ref. egyház szertartása szerint a Péterfia ucai temetőbe átvitetni és az enyészetnek átadni. Debrecen, 1925. november 5. A felejtetlent gyászolják: Édes anyja: özv. Pethő Györgyné szül. Gomlcs Julianna. Testvérei: Sztraka Józsefné szül. Pethő Julianna férjével és leányával Mariskával, Pethő Gábor nejevel szül. Tóth Juliannával és gyermekeivel, Gábor, Bözsi, Kati, Gyámfa, Boros Lajos, Nagynéne, özv. Vékony Jánosné szül. Gombos Julianna, Sógornője, Ics Róza férjével Tóth József. Unokatestvérei: özv. Mészáros Györgyné családjával. — Anyósa: özv. Nagy Bálintné szül. Császár Klára. Sógorai: Sipos Bálint nejevel Nagy Juliannával és gyermekeivel: Laci, Lajos, Béla, Gyula, Pista és Margit férjével ifj. Zelinger Edével és gyermekeivel, Sipos András nejevel és gyermekeivel, Nagy Sándor nejevel Horváth Rózával és gyermekeivel, Erzsébet férjével Kripka Károlyval és gyermekeivel: Hus, Kálmán, Piroška, Zank Ferenc nejevel szül. Oszáth Juliannával. A temetést a Jancsó Kálmán temetk. vállal. Kossuth uca 7-9. az udvarban jobbra.

A Kereskedő ifjak Dalköre műsoros Estját holnap este fél 9 órai kezdettel fogják fényes keretek között megtartani, az Arany Bika szállóban. A bál előkészületeit már teljesen befejezték. A rendezőség mindent elkövet, hogy a vendégei jól érezzék magukat és az estélyről kedves emlékekkel távozzon. A fényesnek ígérkező bál iránt oly nagy az érdeklődés, hogy előre láthatólag az estély kitünően fog sikerülni, így a rendezőség munkája nem vész kárba.

A város engedélyezte a makkoltatást. A városi tanács tegnapi ülésén engedélyezte a külső gúti erdőségben a makkoltatást. Ha a makkzedést befejezik, mindjárt kezdetét veszi a makkoltatás vagyis földi legeltetés, mely március 20-ig fog tartani. A hajtó cédulák kiosztását rövidesen megkezdik. Egy-egynek az ára 35.000 korona.

A Kálvinisták Templomegyesülete Vegyeskarának tanulási óráit hetenkénti hétfőn és csütörtökön tartja 6-7 óráig a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán keresztépület). Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Magánlaksértésért jelentette fel a férjét, amiért megverte

Egy Magyarországra telepedett volt orosz fogoly hümpere a debreceni törvényszék előtt.

Ptasinszky János lengyel nemzetiségű, varsói születésű, jelenleg hajdu szoboszlói lakos, napszimos a bébóru alatt még az orosz hadsereg katonája volt. Fogságba esett a zalaegerszegi fogolytáborba került. A nagy leszereléskor azonban nem ment vissza hazájába, hanem itt maradt Magyarországon s megtelepedett. Felcségre azonban hamarosan ehhalt. Egy gyermeke maradt s hogy a gyermek ne maradjon anya nélkül 1922-ben feleségül vette Sövägő Margitot. Második feleségével azonban csak 3 hétig élt együtt, azután külön élték.

Rövidesen ezután Sövägő Margit jelentette Ptasinszkit, hogy 1924. március 29-én a bezart ajtót rátorította és megverte. Magánlaksértés bűntette miatt eljárás indult Ptasinszki ellen, aki a tegnapi törvényszéki tárgyaláson azt vallotta, hogy a ruháit akarta elvinni a jászai napon, de Sövägő Margit nem akarta azt odaadni.

Sövägő Margit pergő nyelvvél sorolta elő a panaszát, a tárgyalást vezette elnök, míg tudta a nagy szóardatol megfékezni. Kiderült e közben, hogy már törvényesek el is váltak.

— Akarja-e maga, — kérdezte az elnök, — hogy a volt férjét megbüntesse a bíróság?

Sövägő Margit: — Igen a feljelentést ő tette meg — még sem meri egyenesen kimondani, hogy kívánja a férje megbüntetését, azt feleli:

— Én a törvényszékre bízom, mert engem meg is vert!

Sohogy sem akar aztán emlékezni, hogy mikor mentek külön és hogy ki nek a hibájából mondta ki a válást a bíróság.

A tanu kihallgatások megtörténte után a bíróság kihallgatta az ítéletet, mely szerint Ptasinszkit a vád alól felmentik.

Az ügyész megnyugodott a felmentő ítéletben s így az jogerős.

Tüzilövés a József kir. herceg utcán. A tüzoltókat tegnap délután telefonon kihívták a József kir. herceg uca 60. számú házba azzal, hogy ott nagy tetőtűz van. A tüzország nagy keszenéllettel vonult ki, de a tűznek nyoma sem volt. A házbeiek a kértény tüstöt, amelyet a szél a tetőre vert le, összetévesztették a tető tüzzel és azért hívták a tüzoltókat.

Zsurtáska különlegességek érkeztek Aszmann úri dívat üzlet, Piac uca 27.

A Nemzeti Hitelintézet rt. Budapest 1925 október 31-én megtartott közgyűlésén alaptőkéjének 6 milliárdról 12 milliárdra való felemelését határozta el oly formában, hogy minden régi részvényre f. hó 10-én déli 12 óráig 1 drb. újat ad K 6.500 kúncsátási ár teljes befizetése ellenében a régi részvények egvidejű letétbe helyezése mellett.

Köhögés rekedtség esetében, valamint a torok bántalmainál legelső szaktekintélyek által legjobban az Egger mellpasztallit ajánlják. Ezen kitűnő ízű cukorkák az étvágyat és a gyomrot nem rontják és biztos hatásak. Több mint 60 év óta vannak forgalomban és úgy a beföldön, mint az egész külföldön a legnagyobb mértékben beváltak és a legjobb hírvérv-örvendenek.

Tegnap ujszülöttek. Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő ujszülötteket jelentettek be: Debránszky Sándor kishirtokos fia Sándor, Duzs János im. leány Mária, Erdős Péter rpsz. fia Béla, Varga Gábor rpsz. fia István, Urai Sándor férfi szabóságod leány Erzsébet, Szathmári József ügyrök leány Katalin, Szabó János, f. n. rpsz. fia Sándor, Szodrai Ferenc kömvesmester leány Julianna, Figula János villamos kalauz fia Béla és egy törvénytelen ujszülöt.

Tűz pusztított a Polgár István tanyáján. Tegnap délben Polgár István gazdálkodó, Vágóhíd mögötti tanya-para hívták ki a tüzoltókat. A tanyán levő egyik istálló gyúlt ki s a tűz olyan rohamosan terjedt, hogy az egész tanya veszedelemben börtött. A tüzoltók az autó feekendővel vonultak ki és másfél órai nehéz munka után sikerült is a tűz terjedését megakadályozni. Az istálló azonban leégett s vele együtt elpusztult két jó és egy tehén is. A szerencsétlen állatok szenné égték. A kár husz millióra ug. A tűz okának kiderítésére megindult a vizsgálat.

Tegnap halottak. Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő halál. eseteket jelentették be: Lengyel Istvánné rk. 45 éves, Franyeczki Ferenc róm. kath. 67 éves, Majoros Tibor rk. 8 éves.

Hétfőn ül össze a Déri muzeum ad hoc bizottsága. A Déri muzeum elvinista telekeseréjének megtárgyalására dr. Magoss György polgármester tudvalevőleg nagy ad hoc bizottságot hív össze. Ugy volt, hogy a bizottság szombaton ül össze, de a polgármester közbejött akadémizálása miatt hétfőre halasztódott az összehívás.

Halálozás. Mélyszégyes fájdalomtól lesgyötört tudatva, hogy életem hűséges társa, felejtetetlen jó feleségem **Gulyás Gázné szül. Tóth Julianna** élete 72-ik, boldog házasságának 45-ik évében 2 heti súlyos szenvedés után elhunyt. Temetése 1925. november hó 6-án, pénteken délután 2 órakor lesz az Iskola uca 8-ik számú házban lévő lakásunkról a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után a Kossuth ucai temetőbe. Debrecen, 1925. november hó 5. Állás emlékére. Sábados férje: Gulyás Géza és a kiterjedt rokonság nevében is. A temetést Csunka „Kegyelet” tem. vállalat, Kossuth-utca 8 szám rendezi.

Dr. Podmaniczky Pál a Luther Szövetség ülésén. Az Egyet. Luther Szöv. szombat délután fél 6 órakor a város háza dísztermében előadó ülést tart, amelyen Radoh. ügyész helyett Dr. Podmaniczky Pál lesz az előadó. A kiváló szónokra felhívjuk a figyelmet.

Gyászjelentés. György, Endre, Irén, és Irma gyermekek, valamint testvére, menyetei, unokái és dédunokái mély fájdalommal tudatják, hogy a szeretett jó édes anya, testvér, anyós, ragymama, dőd mama és jó rokon **özv. Haranghy Györgyné szül. Kátay Jozeta** életének 81-ik, özvegyiségének 27-ik évében folyó ővi november hó 5-én délelőtt 9 órakor visszaadta neemes lelkét teremtetőjének. Kedves halottunk földi részét folyó ővi november hó 7-én, szombaton délután 3 órakor fogjuk a Kossuth ucai temető szertartásából a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után ugyanabban a temetőben örök nyugalomra helyezni. Debrecen, 1925. november 5. Szeretettel öröklő ölni fog közönlünk! A temetést Dankó temetk. vállalat rendezi.

A város díja a „Hubertus” versenyen. A debreceni „Hubertus” vadászversenyre a város is díjat vesz. A tanács megbizta dr. Varga Elemér th. főjegyzőt és Zöld József tanácsnokot, hogy másfél millió koronáért vásároljak meg Debrecen város díját.

Hová, háová olv a megíve! Kérdi Iksz ur megívedve. **Albert** hez megvünk.

Mert ott legjobb és legolcsóbb a kőnünk **Autó baleset a halápi országúton.** Tegnap este 7 óra tájban könnyen végzetessé válható autó szerencsétlenség történt a halápi országúton. Beros Tóbi István Széchenyi uca 55. szám a szőlőbirtokos autója a sötétben összeütközött egy gazdálkodó szekerevel. Az autó a szekér sarogójához vágódott és sárhányója, motorháza és két lámpája összeesett. A sofőr azonban nem vesztette el lélekjelenlétét és gyors fékezéssel által elejtette a nagyobb karambolnak. Sebesülés nem történt. Az autón és szekéren ülőknek az ijedségen kívül nagyobb bajuk nem történt.

Öt órai tea táncal minden csütörtök és vasárnap délután az Arany Bika American Jazz band játszik.

Kályhák, tüzhelyek, plattok, pléhek, csövek, edények, zsirbődönök, üstök, fűtőházak, huszerek, evőeszközök, mosdókészletek, fedélpapírok, vasárak legolcsóbban Nagy vasúzetében a Csapó uca fordulóban.

Figyelem!

Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy **mütermemet ismét megnyitottam** ahol **szongorahangolást és javítást, ugyazintén mindenféle vonóhangszerek pontos rendbehozását vállalom jutányos árban. Hosszu szongorából rövidet csinálók. — Meghívásra házhoz megyek.**

Tisztelettel: **Tonté László**
Debrecen, Plao-u. 30., az udvarban.

HOTEL

ASTORIA

KOSSUTH LAJOS-UTCA

Szobák fűtéssel napi 60,000 koronától.

HOTEL

PALACE

RÁKÓCZI-UT

Szobák napi 50,000 K-tól.

A főváros két legmodernebb szállodájában.

Színház.

Nov. 6. Péntek: Csirkefogó. D) bérlet.
Nov. 7. Szombat: Régi jó Budapest. bérletszűnet.

Nov. 8-án délután 3 órakor **A böregy** operette. Olcsó helyárak.

Este 7 és fél órakor **Pintyőke** operette. Jackó Cia vendégfelléptével.

Nov. 9-én: **Pintyőke** operette. Jackó Cia vendégfelléptével. A) bérlet.

Nov. 10-én: **Pintyőke** operette. D) bérlet. Jackó Cia felléptével.

A csirkefogó ma pénteken D) bérletben. Szénes Ernő, a legnépszerűbb humorista legújabb szenzációs sikerű bohózatát ismétlik meg ma a színházban. A magyar levegőjű, minden frivoliság és kétértelműségtől mentes, de rára annak páratlanul mulattató bölcsői, ötletes eszékmenyével nagyszerűen mulattató és szórakoztató estet szerez mindenkinek.

A régi jó Budapest az utóbbi évek legnagyobb sikerére szert tett operette szombatra bérletszűnetben van ismét műsora tűzre. Az állandó szűfölt házak legjobb bizonyítéka annak, hogy ez a nagyszerű darab a Csokonai színház pompás előadásában még hosszú ideig a színház műsora darabjának kell, hogy maradjon.

Sophie Saltanova és Alexander Nikitin, akik esodai táncművészetükkel csodálatra ragadják Debrecen közönségét is, ezennel is minden este fellépnek a „Régi jó Budapest” szenzációs sikerű operette előadásán.

A böregy Strauss János legszebb operetteje olcsó helyárakkal, vasárnap délután 3 órai kezdéssel az eredeti díjazási sikerű kiadásában.

Jackó Cia vendégszereplése. A világhírű film és országosan megismert gyermekszínész primadonna vasárnap este közli meg 5 estére tervezett vendégjátékát „A pintyőke” című operettében. Maga a darab érdekességével és pompás zenezenésével, melyeket a kis primadonna atyja, aki elismert karmester szerzett, ez a darab ad a népszerű Csiának bámulatos tehetségnek kifejtésére, mely nem a gyermeknek letanított lecke felmondása, hanem egy istenadotta tehetség ontatlan alakítása. Szeged, Miskolc, Pécs, Sopron stb. városokban, ahol a kis genie eddig művészetét bemutatta, nem győzte csodálatával becélni, úgy hogy minden városban 20-25-ór kellett a darabot előadni. A vendégszereplő primadonnán kívül Szömörkényi Franciska, Szilágyi Marécsa, Tamas Benő, Karolyi, Endrői, Kristóf, Csolnákossy jutottak nagyszerű hálás szerepekhez.

MOZGÓ SZÍNHÁZAK:

APOLLO: Attrakció. Minoulin Rouge fantómája, fantastikus filmregény 8 felvonásban. Kísérő: Sjc és a kenguru burleszk.

URÁNIA: Az Utolsó Férfi a Földön, vígjáték attrakció 7 felvonás. Kísérő: Majomparádé burleszk. E műsora a fővárosban zsúfolt házak előtt pergett le.

VIGSZÍNHÁZ: Világfilm. Hét tenger ördöge, dráma két részben 12 felvonásban, egy előadásban. — Megragadó felvételek.

KNOTTI KOVÁCSNÉ
szabászati és varróiskolája
KOSSUTH-UTCA 46. SZÁM.
Belratkozás 9 órától 1 óráig, d. u. 3—6-ig.

A debreceni tanyákon az utszéli fákra aggasztják az elhullott baromfiakat.

Erélyes intézkedések a járványápláló rossz szokás kiküszöbölésére.

Érdekes visszajelzést tett szövé a közgazgatási bizottság tegnapi ülésén Jóna István. Elmondotta ugyanis, — hogy a tanyai lakosság egy igen nagy része szokást vett fel mostanában. Azt csinálják, hogy az elhullott baromfiakat felkötik az utszéli fákra, mintegy hogy elhességesk, elküldjék tanyájukról a járványt. Amde éppen ezáltal a járvány továbbterjedését tapasztalják. A fertőző baktériumokat az ut forgalma elköveti, olyan helyekre, melyek különben mentesek maradtak volna a járványtól. Kérte Jóna

István, hogy a csendőrök és mezőőrök utasítsanak, hogy a felkötött baromfiakat a gazdálkodókkal kiknek földje mellett lóg a járvány terjesztő dög, temessék el.

Dr. Tüdös Kálmán tiszti főorvos azt is utasításban kívánja kiadni, — hogy legalább 70 cm. nyelre ássák a hüllött jöszágot, különben csakugy veszedelmes lehet.

Dr. Magoss polgármester megígérte, hogy erélyes intézkedéseket fog tenni a csendőrök és mezőőrök által.

Izgatott a rendőrség ellen — három hónapra itélték.

Asszony a vádlottak padján. — Miért halt meg Bársony gazda?

Kocsis Mártonné Torma Sára 63 éves bősörményi lakos a m. kir. áll. rendőrség és a csendőrség felhívására elkövetett izgatás miatt került tegnap a debreceni kir. törvényszék dr. Lakatos tanácsa elé.

A vád szerint nevezett 1924. június 10-én azt a kijelentést tette, hogy „Máriási is azért lötte agyon magát, mert ő is benne volt abban, hogy a rendőrségen agyonverték Bársony Sándor gazdálkodót. Ha civil tette volna — mondotta — felakasztották volna, de hogy rendőr tette — semmi baja nincs.”

A tegnapi tárgyaláson Kocsisné tagadta, hogy a fentieket mondotta volna.

Ignáth Imre és felesége azonban bizonyították a kijelentések elhangzását, úgy szintén Konyári Mátyásné is. Szembesítéskor is tagadott Kocsis-

né de Konyáriné szemébe mondja, hogy — dehogyan nem mondta, hiszen később még azt is mondta, hogy — tréfából, legyeskedésből mondtam és lám milyen bajba kerültem.

— Hir hordónak ismerik-e, — kérte az elnök, mire Konyáriné a vádlott felé fordulva mondja: — „Hát elég szájas magá Sára, ne is tagadjon.”

Stelner Renée szerint a vádlott részeges. Ha van két krajcára — mondja a tanu — elmegy a boltba és palinkát vesz rajta.

A kir. ügyész szigorú büntetést kért Dr. Nagy István ügyvéd terjesztette ezt ezután a védelmet s kérte a vádlott felmentését.

A bíróság 3 havi fogházra és 1 millió korona pénzbüntetésre ítélte Kocsisné izgatás miatt.

A kir. ügyész súlyosbíttatásért, a védő pedig felmentésért felelt.

A mai tőzsde.

A korona 72.70.

A mai értéktőzsdén az irányzat ingadozó volt. Nyitáskor ugyan az edző napok hanyasága után kissé barátságosabb hangulat kerekedett felül, mivel azonban a spekuláció csak néhány favorizált részvény iránt mutatott érdeklődést, a forgalom nem tudott megélni és így a piac ma üzletelenség uralkodott. A kontremin ma távol tartotta magát az üzlettel, annál is inkább, mivel Bécsből is barátságos irányzatot jelentettek. Az árfolyamok a tőzsdéidő későbbi folyamán még további kisebb áremelkedést értek el, azonban a zárlat előtt magasabb igvzések következtében egyes nvesésbiztosító eladásokat eszközöltek és így a árfolyamok némelyeknél csökkentek. Végeredményben csak alig néhány érték tudta árnyereségét megtartani és a legtöbb már a tegnapi nívónál zárt, sőt egyes papírok a tegnapi zárlati kurzus alá estek vissza. A fővárosi piac alig volt forgalom, az árfolyamok ennek következtében 3—400 koronával csökkentek.

Zürichi zárlat: Páris 2070, London 2535, Newyork 519, Brüsszel 2350, Milánó 2045, Hollandia 208.80, Berlin 123.60.

Bécs 73.15, Szófia 377.5, Prága 1537.5, Varsó 86, Eudapest 72.70, Belgrád 920, Bukarest 245.

Terménytőzsde zárlat: A mai terménytőzsdén az irányzat tartott volt, forgalom részben buzában és tenyriben élénk. A hivatalos árfolyamok teljesen változatlanok.

Fővárosi iratok listája: Dupla 0-ás 6250, 0-ás 6150, 2-es 5500, 6-os 4250, 8-as 2100, rozs 0-ás 5300, 1-es 38.0, vidéki matok listája: dupla 0-ás 5800, 0-ás 5700, 2-es 5400, 6-os 4000, rozs 0-ás 4000, 1-es 3600.

Ferencvárosi sertésvásár: Felhajtás 3000, Arak: konyu 16—17, közep 18.5—19.5, lehez 20—21.5.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizárfolyamokról: Argent 345500 — 346500, esh korona 2101—2119, dinár 1262—1266, dollár nagyobb 70945—71500, kisebb 70845—71565, francia frank 2834—2864, hollandi forint 28470—28670, lei 327—333, leva 512—518, lira 2800—2820, marla 16866—17072, osztrák schilling 10029—10068, dán korona 17626—17776, svájci frank 13715—13801, belga frank 3212—3237, Belgrád 262—265, Berlin 16966—17022, Bukarest 333—335, Brüsszel 3233—3243, London 345500—346500, Milánó 2805—2817, Newyork 71245—71465.

Páris 28342-48, Prága 2111—2119, Szófia 516—518, Varsó 11800—11850, Bécs 10050—10074, Zürich 15735—15781.

Ujabb feljelentések debreceni hólapda-szedelgő ellen.

A hólapda-szedelgések kora még most sem tűnt le. A tisztességtelen kereskedelmi versenynek ez a kinövése még mindig lapang az ország területén. Különös előszeretettel hozsát, jak ki azonban a szelvényeket Debrecenben és környékén, dacára a számos büntető eljárásnak, amelyet a hatóságok a szedelgők ellen megindítottak.

Tegnap délelőtt ismét több feljelentés érkezett a debreceni rendőrségre Blaskó Mihály hólapda-szedelgő ellen és a feljelentők közt van Schultz Jánosné Apafi uca 16 szám alatti lakos, továbbá Schultz Rózi és Tokaji Józsefné, akiket igen nagy összeggel károsított meg a vászonszelvényekkel Blaskó. Blaskó cég üzárkedéseivel arról súlyosabb az eset, mert a cég főnöke már több ízben volt letartóztatva hasonló üzalmek miatt.

Mit hirdet ma az ingóságkövetítő?

Kálvin-tér 19., ref. egyházi bérpalota. Telefon: 11-99.

Gyönyörű hálószobák, réz és vasbutorok és mindenféle ingóságok a legjutányosabb áron kaphatók.

Az Ingóságkövetítő és áruforgalmi iroda nagyszabású őszi vásárt tart, amelyen mindenki a legjutányosabb áron szerezheti be szükségleteit.

Páratlan alkalmi vételek: valódi mesterhegedűk, gordonkák, gitárok, cimbalmok, díszlágyak, régiségek, két békebeli minőségi rézagy, üstház üsttel, szobagözfürdők, vendéglői pulit, komótok, ingafűrészek, bélyeggyűjtőnyek, tükrök, mosdók, iskolatáskák tizenházer koronáért, káposztagyak, egy nagy komplett ablakok, női férfitiszabószalonba való nagy konzultör, művészi festmények és mindenféle ingóságok.

Butorosztályunk a legolcsóbb áron ajánl: gyönyörű egész hálókat, vas és rézbutorokat, gyermekágyakat, sodronybetétes vaságyakat, fa és szentartókat, vasfogasokat, mosdókat, villanyhuztereket és mindenféle ingóságokat.

Heti vagy havi részletfizetésre is adunk: futószőnyegeket mindenféle színben s a leolcsóbb áron, férfi és női télikabátokat, ruhákat, argon olcsó ágyterítőgarnitúrákat, magánosbuorokat, ágy el való gyapjuszőnyegeket, mindenféle székeket, asztalokat, asztalporókat, hintaszékeket és mindenféle ingóságokat.

Keresünk megvételre: korecsolyákat, kályhakat, hintaszékeket, betegtolókeszket, szobaklozeteket, hencsereket, diványokat, irasztalókat, bógarnitúrákat, könyvszekrényeket, varrógépeket, Schöber-ágyakat és mindenféle ingóságokat.

A világhírű amerikai Urwood-írógek Debrecenben kizárólag az Ingóságkövetítőben rendelhető meg részletfizetésre is.

Ha szeresáinak külföldre ajándéktárgyakat akar küldeni, jöjjön el az Ingóságkövetítőbe, ahol valódi borközimunka ridikülők, börtárcák, debreceni és hortobágyi emléktárgyak, spezialitások kaphatók.

„HANGYA”

pazarul és teljesen friss árukkal felszerelt legújabb csemege- és fűszerüzletét szíves figyelmébe ajánljuk a vásárlóközönségnek. Mindenkinek tehát saját érdeke meggyőződni az árak olcsóságáról és kiváló minőségéről.

Piac- és Miklós-u. sarok, volt Főlegpházy-üzlet

Patkány

és egér 24 órán belül kiirtható szabadalmazott irtószerrel. Nagyon olcsón kapható

STERN

festőüzletében **PIAC-UTCA 10. SZ.** Bikaival szemben. Ugyanott poloska és szábbogár irtószerrel nagy rakár.

Megérkeztek
 Ungváry József
 ceglédi kertészetéből a
gyümölcsfák
 Vásárolhatók helyben:
Bethlen-uca 5. szám

Pallagi akadémia hallgatók!!
 Tiszturak és önkéntesek részére
 megrendelésre és készen is kap-
 hatók elsőrendű angol
lovaglő csizmák
FALUSY KÁROLY cipész, ezüst-
 koszorus mesternél, **Osapó-uca 41.**

KALAPOK férfiaknak velour
 és filzből
FRANKEDÉNEL
 megyháza mellett, 3468

Építő mester urak figyelmébe!
Homokot
 korlátlan mennyiségben saját föld-
 demről és igámmal köbméter-
 számra 50,000 K-ért
szállítok.
 Téglát, vagy bármilyen fuvaroz-
 zást is jutányos áron vállalok.
 Megrendelni lehet: **Sámson-uca 8.**
Árpád-tér. (VETÉSSYNEI.)

Átadó
 egy szoba, konyha, spáiz,
 butorral vagy anélkül, le-
 lépéssel Honvéd uca 24.
 3468

Nyugalmasított
 Máv. főraktárnok el-
 menne uradalomba kul-
 csárnak, vagy nagyobb
 vállalathoz irodába, —
 esetleg fiók üzlet veze-
 téséhez, ahol megártó,
 szorgalmas és hozzá-
 értő vezetőre van szük-
 ség. Ajánlatok a kiadó,
 hivatalba küldendők,
 ahol érdeklődők címe-
 met is megtudhatják.
 3407

Ujságpapír,
 m. g. a készlet tart ki-
 lóként kapható a ki-
 adóhivatalban. x

Kiadó
 egy szoba, konyha speiz
 la lépéssel, Rákóczi uca
 18. Értekezni Kut uca
 80. 3419

Kényszerkölcson
 és hadikölcsön kötvé-
 nyeket legjobban vásá-
 rol Balázs zankház. —
 Piac 98. Telefon 143.
 3420

Lakása
 átadását díjmentesen
 végzem. Hoek iroda.
 Szent-Anna négy. 9

Kiadó
 egy magán lakás, egy
 hold földdel. Rigó u.
 10 Nagy József ker-
 tésznel. 3426

Pacsirta
 uca közelében melyik
 a teljesebb nő vállal.
 ná el 5 és 3 éves gyer-
 meknek gondozását rag-
 gel 8-tól 3-ig. Cím a
 kiadóban. 3444

Jó házikoszt
 napi 22 ezer koronáért
 Péterfia 6. 3342

Ha lőt akar
 villamos berendezés, vil-
 lammotor, telefon, csillár
 és villamos felszerelési
 anyagokban — legjobbat
 kapja a 25 éve fennálló
 Földvári-féle Debr. I. elek-
 trotechnikai gyár és vil-
 lamos műszaki felszere-
 lési vállalatnál. Széchenyi
 uca 55. Telefon 158. 44

Lakások
 egy négy szobások, le-
 lépési díjért kaphatók.
 Hoek iroda. Szentanna
 négy. 8

Átadó
 egy-zéri szoba, magá-
 nos egy-er vagy gyer-
 meknek párnák. Cím
 kiadóban. 3456

Egy
 k. vaeskát házi Holgáért,
 inkább trágvájért kite-
 lelek. Értekezni Futura.
 Rákóczi 13. 3454

Butorozott
 szoba szolid feltétlen uri
 ember részére kiadó. —
 Honvéd uca 38. Ker-
 tész uca 6. bejáratt. 3449

Két
 szoba és egy üveg ve-
 randa kiadó. Cím a ki-
 adóhivatalban. 3447

BUTOROK
 elismert kiváló mi-
 nőségben és eredeti
 gyári áron kaphatók
Debreceni Faipar Rt.
 városi üzletében
Király-uca 4.
 Előnyös fizetési feltételek!

Köszvényről,
 csuszál használja a híres
Király-balzsamot, régen
 bevált háziszer. — Egy
 üveg ára 25.000 K. Grósz
 Nagy Ferenc gyógyszer-
 résznel Debrecen. Arany-
 Egszaru gyógyszerértár
 (színház mellett.) 6

Sofförvizsgára
 szakszerűen előkészít
 Kiss gépműhely sofför
 iskolája. Erzsébet uca
 20. 3463

Kiadó
 egy szobas lakás, Mes-
 ter uca végén, új vas-
 oltóde mellett, padlós,
 stukatós nagy abla-
 kos, azonnal beköltöz-
 hető külön új villaszeru
 ház, jobb család ré-
 szére értekezhetni Vár
 uca 8. 3462

Kölcsönök
 folyósít házakra, földek
 re. Betétekre nagy ka-
 rnatot ad Gazdák Bank-
 ja. Kossuth és Batthyá-
 nyi sarok. 3491

Elsőrendű
 kárpitos — Szentpéteri
 Sándor, Piac uca 75.
 Diványok, hencserék —
 raktáron. 12

Szoba-konyhás
 lakás 320 négyszögöl
 es kerttel, sertéstartás-
 sal 4 millióért átadó.
 Hoek lakásúda, Szent
 anna négy. 10

Egy
 jó forgalmas helyen fü-
 szer üzlet 2 szobás la-
 kás, butorral együtt át-
 adó. Cím a kiadóban. 3464

Mindenes
 főzőnő uri házhoz azon-
 nali belépésre felvétetik,
 Cím a kiadóban. 3409

Debreceni
 uri családnál leányom-
 mal együtt teljes ella-
 test keresek a decem-
 ber-január-február hó-
 napokra. Ajánlatokat
 kér Ujfehértó vasúti ál-
 lomásra címezve S. Sza-
 bóné Dósa Irén 3414

Butorokat
 veszek és eladok, Szé-
 chenyi uca 8. Szentpé-
 teri Sándor. 11

Különbejárata
 butorozott szobát vagy
 lakást keresek lehető-
 leg fűdőszobával. Leve-
 leket „Inkognitó” jelgá-
 ra kiadóhivatalba. 3417

Uccai
 butorozott szobához in-
 telligens férfi szoba tár-
 sát keresek. Varga u.
 41. 3422

Hatodik
 éves kis fiúhoz német
 vagy magyar kisasz-
 szonyt feleségül felve-
 szünk. Hatvan uca 13.
 keresztúplet. 3453

Kvartélycst
 felveszek. Urszán Já-
 nosné, Busi uca 17. sz.
 3455

Kényszerkölcson,
 hadikölcsön kötvénye-
 ket vesz dr. Balázs bank
 háza, Piac 89. Telefon.
 3450

Különbejárata
 uccai butorozott szoba-
 hoz férfi szobatársat ke-
 resek. Cím a kiadóban.
 3466

Kihullott
 barna fekete haját ve-
 szek. Nagy Kata hölgy
 fodrász, Kossuth uca
 11. 12

Helyi ügyrökök
 felvétetnek Erdélyi Tü-
 zifabehozatalnál. Fűrdő
 uca 2. Telefon 10-93.
 10

Legjobb és legolcsóbb hentesárak
Köztisztviselők-nél.
Vár-uca 1. sz. Simonffy-uca 2. sz. Bocskai-tér 1. sz. alatti üzletekben

Lengyel kolbász	30,000	I. Disznósajt	40,000
Békebelli virsli	40,000	Május és tudós hurka	16,000
Friss kolbász	42,000	Friss tepertő	32,000

Hosszulejárata 35 évre terjedő törlesztéses kölcsönt
 folyósít nagy és középirtokra
 olcsó kamat mellett
Dr. Balázs Jenő bankháza Piac-utca 89. szám

TEGDES női- és férfi szabósága
PÉTERFIA-U. 42.
 Mérték utáni megrendeléseket heti és havi részlet-
 fizetésre ~ Öltönyt, vagy télikabátot vállalok.

Vétel kényszer nélkül nézze meg a
„MERINO“
 Posztókereskedelmi R. T. gyári lerakatát, ahol 100% gyapjuból
 készült férfi öltöny kelmékben, téli kabát kelmék-
 ben, női velour kelmékben.
A legolcsóbb beszerzési forrás!!

LERAKATOK:

Budapest, Rákóczi-ut 40. szám	Szeged
" Bécsi-uca 6	Miskolc
" Király-uca 42. szám	Hódmezővásárhely
Debrecen, Piac-uca 49. szám.	Sátoraljaújhely

Ajánlat
Butorozott
 uccai szoba, villannyal,
 hallgatónak vagy gar-
 zonnak kiadó. Hüvelyes
 6. 3467

Vastagabb
 papiros nehezebb tár-
 gyak csomagolásához,
 különösen vaskereske-
 dőknek alkalmas, kiló-
 számra kapható. Cím a
 kiadóhivatalban. x

Makulatura
 ujságpapír kilószámra
 kapható a kiadóhiva-
 talban, Kossuth uca 3.
 szám, első emelet. x



SENATOR
 az új cigarettapapír és hüvely
 Minősége és kiállítása utólrhetetlen!
 Minden egyes papírkönyvecske és hüvelydoboz egy
ingyven sorsjegy!
 Vegyen részt **100 milliós** sorsjátékban
Főnyeremény: 30 millió K értékben.
 Húzás 1925. december 15-én. ~ Gyűjtse a sorsjegyeket.